FICHE D'ACTIVITE 2 : ALGORITHME D’EUCLIDE

Le PGCD de deux nombres a et b (a > b) est toupgabau PGCD de b et (a - b).

On peut méme aller jusqu’a remarquer gue PGCD de deux nombres a et b (a > b) est tagjégal au
PGCD de b et r (r est le reste de la division alieline de a par b). »

D’ou la formulePGCD (a ; b) = PGCD (b ; r)

ACTIVITE 1- ALGORITHME D 'EUCLIDE.

Notre objectif est de déterminer le PGCD de 1 G5®86.

1°FF ETAPE : a=1053 b =325
1053:325=3,24 Donc le quotient est 3.
1053 -32%3=78 Donc le reste est r = 78.
PGCD(1 053 ; 325) = PGCD(325 ; 78)
2VF ETAPE : a=2325 b=78
325 : 78~ 4,166666... Donc le quotient est 4.
325-78 4 =13 Donc le reste estr.= 13.
PGCD(325 ; 78) = PGCD (78 ; 13)
3F ETAPE : a=78 b=13
78:13=6 Donc le quotient est 6. Ce quotesttEXACT.
78-13x6=0 Donc le reste est 0. Donc 78 est un meliii@ 13.
Donc 13 est le plus grand diviseur commun (P%B@e 78 et 13.
PGCD (78 ; 13) =13

Conclusion : PGCD(1 053 ; 325) = PGCD(325 ; 78) = PGCD (78);433

Cette suite d’opérations s'appefdgorithme d’Euclideet permet de retrouver le PGCD de deux « grands »

nombres en se ramenant a des nombres plus petiBGCD est toujours kernier reste non nul trouvé

->0n présente ces résultats sous forme d’'un tableau :

Etapes a b r | a=bg+r |
1 1053 325 78 <« 1053 =325¢ 3 + 78 (" ETAPE)
2 325 78 13 S 325 =78x 4 + 13 ™ ETAPE )
3 78

D

13—~ O\C 13x 6 + 0 3™ ETAPE )
0 = Reste nul

Dernier reste non nul = PGCI

->Déterminer le PGCD de 530 et 336 en utilisant betu :

Etapes

a=bhqg+r

1

530

336

194

530 = 336x%1 + 194
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